
VJERSKI TJEDNIK

»Kako su mili stano
vi Tvoji, Geapode nad 
vojskama! Čezne i gine 
duša moja za dvorovi
ma Gospodnjim.«

(Ps 83, 10, 11) 
Iz Ulaza današnje

sv. Mise

UČITELJEVO VELIKODUŠNO OPRAŠTANJE PUT DO PRAVEDNOSTI

Blaženi Petar Faber bio je jedan 
od drugova svetoga Ignacija. Njega 
je veoma cijenio sv. Franjo Saleški. 
Jednom se Petar Faber duboko za
mislio u to, kako Bog vrlo želi, da 
budemo savršeni. Zato je čvrsto 
odlučio da mu od toga časa ne pro
đe nijedan dan, da ne napreduje u 
kreposti. Na taj je način postigao 
visoko savršenstvo 1 umro je na 
glasu svetosti.

I Spasitelj je postavio vrlo odluč
ni i strogi zahtjev na pravednike, 
ali i na grešntke, da budu savrše
ni. To je visoki, a možda i previ
soki cilj. Ali Spasitelj ga je posta
vio onom zgodom, kad je govorio o 
ljubavi prema neprijateljima. On 
veli: »Ljubite neprijatelje svoje, či
nite dobro onima, koji na vas mrze, 
i molite za one, koji vas progone 
i kleveću, da budete sinovi Oca svo
ga nebeskoga, koji čini da sunce 
Njegovo izlazi nad zlima i dobrima, 
i daje kišu pravednima i nepra
vednima. Jer ako ljubite samo one, 
koji vas ljube, kakvu ćete plaću 
imati? Ne čine li to i carinici? I 
ako pozdravljate samo prijatelje 
svoje, što osobito činite? Ne čine 
li to i neznabošci? Budite dakle 
savršeni, kao što je savršen Otac vaš 
nebeski« (Mt. 44—48).

Dvije su stvari, na koje nas nuka 
Spasitelj, ako hoćemo biti savršeni 
i sinovi nebeskoga Oca. Prvo je, da 
ne pravimo razlike među ljudima, 
nego da -sve ljubimo kao što On 
ljubi. On ne pazi, tko je tko, nego 
jednako svima daje i zlima 1 dobri
ma, pravilnima i nepravednima i 
sunce i kišu. Drugo je, da nam u sa
vršenstvu bude Otac nebeski model, 
uzor. Mi doduše ne možemo nikada 
dostići taj uzor, ali treba, da mu se 
približavamo sve više, koliko god 
je to moguće.

Ne zove nas On samo na savršen
stvo, nego nam daje I sredstva za 
to potrebna. Potiče nas naime na ne
ograničenu ljubav i odanost prema 
Bogu, a sve drugo treba da stavimo 
izvan toga t. j. podredimo tomu. I 
to bez promišljanja i oklijevanja. 
Bez »ako« i »ali«, kojima se običa
vaju ljudi izgovarati i izmicati od 
kreposti. Traži to zato, jer kruta 
zbilja vječnosti nužno počiva na na
činu zemaljskoga ljudskoga života. 
On hoće da uzgoji za nebo rod sna
žan i čvrste volje. I takvom rodu On 
govori o nošenju križa, o maču, o 
odsječenoj ruci, o izvađenom oko, 
•ve to zbog postignuća kraljevstva 
nebeskoga. On ne pozna polutanstva, 
nego samo odlučne, hrabre I neu
strašive l>orce «a savršenstvo I lju
bav Božju

Za sve to On obećava pomoć i za
štitu, kad veli: »Molite, i dat će 
vam se; tražite i naći ćete; kucajte 
i otvorit će vam se. Jer svaki, koji 
moli, prima, i koji traži, nalazi, i 
koji kuca, otvorit će mu se ... Otac 
vaš, koji je na nebesima, dat će do
bra onima, koji ga mole« (Mt. 7. 7, 
8. H).

Spasitelj najljubeznije postupa s 
dušama da ih predobije, da budu si
novi Oca nebeskoga. On ljubi gre
šno čovječanstvo, kao što majka lju
bi svoju djecu. Majka uvijek ljubi 
svoje dijMc. I zato mu oprašta uvi
jek, jer ga ljubi. Tako i Spasitelj. 
Kako se to divno vidi iz onoga mje
sta Sv. Pisma, koje govori: »Tada 
pristupi k Njemu Petar i reče: »Go
spodine, koliko puta, ako sagriješi 
brat moj protiv mene, da mu opro
stim? do sedam puta? Reče mu Isus: 
Ne velim ti do sedam puta, nego, do 
sedamdesetput sedam puta« (Mt. 
18, 21—22). Zar to nije uvijek!

Majka se veseli, kad čuje prvi 
glas svoga djeteta. Kad vidi njegov 
prvi slobodni i samostalni korak. Mi 
smo sigurno već vidjeli dijete, kako 
posrče. To nije ništa neobično. Su
rova će i divlja mati priskočiti i po
dići dijete, ali će usto sasuti na nj 
rijeku prijekornih riječi i dati mu 
mnoštvo udaraca i šamara. Takove 
nisu sve majke. Dobra se majka ve
seli, što joj dijete puža, diže se i po
srče, jer ga istinski i nježno ljubi.

UZNESENJE 
BLAŽENE DJEVICE MARIJE 

NA NEBO
PROGLAŠENJE VJERSKE ISTINE

Dne 30. listopada o. g. sazvat će 
sv. Otac Papa Pio XII. kardinalski 
zbor i navijestit će mu. da 6e 1. stu- 
denoga o. g., na dan Sviju Svetih, sve- 
fano proglasit! vjerskom istinom (dog- 
mom) staro vjerovanje u katoličkoj 
Crkvi: da Je Blažena Djevica Marija, 
Majka Isusova, umrla pokopana, us

Prvi način, da dođemo do pravedno
sti, je taj, da nastojimo, da nam duša 
bude prosta od novca i zemaljskog bla
ga. Svatko zna, da svaka nepravda, ko
ja se bližnjemu nanosi na njegovu 
imetku, ima Svoj korijen u pohlepi, i da 
u pohlepi za blagom imaju svoj poče
tak sve pogreške koje su uperene pro
tiv pravednosti Od naravi imamo pri
rođenu sklonost da budemo prema 
bližnjemu pravedni, kadgod se ra<f. o 
imetku. No onda dolazi neuredna želja, 
neopazice se uvuče u srce, pa guši onaj 
plemeniti nagon naše naravi, i nastoji, 
da nas zavede s puta pravednosti, da 
bismo pružil; ruke na tuđe dobro. Tko 
dakle hoće da bude u tom predmetu 
siguran, mora srce svoje otkinuti od 
blaga i imetka te ni ne misliti na go
milanje bogatstva

Da bismo mogli srce S'mje os!obc< ti 
od želje za zemaljskim imetkom, mora
mo često imati pred očima ozbiljnu 
istinu, da ćemo sasvim sigurno osta
viti za kratko vrijeme sve, što tu na 
zemlji posjedujemo. Kad bogataš umre, 
veli Job, ništa ne će sa sobom ponije
ti; otvorit će oči i ne će ništa naći. Ni
šta, baš ništa ne će s* sobom ponijeti 
čovjek na smrtnom času, nijedan gram 
od svega zlata I srebra, nijednu slamku 
sa svih svojih polja, nijedan cvijetak iz 
svojih vrtova, nijedan kamenčić od 
svih svojih veličajnih zgrada i palača. 
I apostol Pavao daje nam sličnu nau
ku: Ništa nismo na ovaj svijet donije
li, bez dvojbe ne možemo ništa ni uzeti 
sa sobom. Ako ai bogat kao Kroz ili 
Salamon, sve će te ostaviti t prijeći nar 
drugoga. Kad se za kratko vrijeme 
Udijeliš od ovoga' svijeta, čije će biti 
blago, koje si zgrnuo? Kako su ozbiljne 
ovo misli, 1 pođi !»na, da nam u sred 
uguše svu izlišnu težnju za zemaljskim 
bogatstvom, koja zavodi tisuće ljudi na 
prevaru 1 nepravdu svake ruke.

Drugo je sredstvo, da usvojimo pra
vednost. da se sami strogo čuvamo od 
najmanje nepravednosti. Tko ne pazi 
na male stvari, veli mudri Sirah, malo 
pomalo će propasti; zapada polako u 
sve veću nepravednost, pa tako postajo 
sve veći neprijatelj te lijepe kreposti, 
K tomu nepravednim, ako i malim do
bitkom raste u nama ona sk’onost pre
ma blagu i bogatstvu, koja je bezbroj
nim ljudima bila na propast. A jer ta 
sklonost sama po sebi raste, dovodi 
nas tako daleko, da najsvetije zakone 
pravednosti gazimo nogama. Ili što je 
zavelo izdajnika Judu, da je nevinog 
Sina Božjeg predap u ruke neprijate
ljima? Zelja za novcem, koja je u nje
mu sve više rasla, 1 koja Je postala 
pregolema cijelim nizom malenih ne
pravdi. Zato ne smijemo nijednu vrst 
nepravde podcjenjivati i držati Je ne
znatnom, pa je zanemarivati. Krist ka
že: Tko je u malom vjeran, bit će i u 
velikom, a tko Je malom nepravedan, 
bit će i u velikom. Sv. Augustln veli: 
Držimo sve velikim, a ništa malenim. 
Izbjegavajmo svaku nepravdu, svaku 
štetu i škodu, ma kako malena bila.

Treće je sredstvo, da polučimo pra
vednost, u tomu, da se točno ispituje
mo, da li smo u vršenju svojih dužno
sti povrijedili pravednost, te da svaku 
pogrešku u tom pogledu spoznamo i da 
je smjesta ispravimo Sv. Bazlli) kaže, 
da je dosta teško u pojedinim slučaje
vima znati, što je pravo, a što ne, a to 
zato, što pravu spoznaju sroućuje naš« 
sklonost 1 želja za zemaljskim blagorS 
Nakon točna 1 česta Ispitivanja samih’ 
Bebe steći 6e.no sposobnost, da točno 
razlikujemo, što koma pripada, pa da 
svakom po pravdi dademo, što je nje- 
Kov*

Pupoljak ružin Jedini.
Sto vihor »trašen poštedi. 
Procvao ružom najljepšom, 
Svevišnji tako odredi.

Mirisne b’jele latice 
Čarobne ruže — Jerihon 
Ljepotom svježom resile 
Kapljice rosne — Geđeon.

Čudesno biće ružino 
Zlatlle zrake — Gabaon; 
Pobjedu njenu slavili 
Harfinl zvuci uz Slon ..,

Koljevku Male Velike 
I danas časte narodi, 
Jer nam Je zora grimizna. 
Sto Sunce žarko porodi.

Poštarina plaćena u gotovu

GORE SRCA
GOD. V. ZAGREB, 3. RUJNA 1950. BROJ 36.

Velika Mala
8. IX.

Takav je naš Spasitelj: »Trske 
stučene ne će prelomiti, ni stijenja 
što se dimi, ne će ugasiti; dok prav
du ne privede pobjedi. I u ime Nje
govo uzdat će se narodi« (Mt. 12, 
20-21). Sva se pokoljenja neka uzdaju 
u Njegovu blagost i nježnu brigu. 
Ta On je došao, da sve spasi i k 
Sebi pritegne. Tolika je velika Nje
gova ljubav.

On je učio ljude, da se svaki dan 
mole: »I otpusti nam duge naše, ka
ko i mi otpuštamo dužnicima na
šim« (Mt. 6, 12). Zašto bi nas tako 
učio, da Ga tako molimo i da Ga 
sjećamo na uvjet da nam tako opra
šta, kako i mi opraštamo? Zato da 
nas upozori, kako je Njegova ljubav 
prema nama darežljiva i široko
grudna, samo treba da je i naša ta
kova prema Njemu i bližnjima.

■Da je tomu tako, vidi se iz Nje
govih riječi: »Ne sudite i ne će vam 
se suditi; ne osuđujte i ne ćete biti 
osuđeni; opraštajte i bit će vam 
oprošteno« (Lk. 6, 37).

I opet veli Spasitelj: »Ako Ii ne 
otpustite ljudima njihove pogreške, 
ni Otac vaš ne će otpustiti vaših 
pogrešaka« (Mt 6, 14—15).

Sve ove riječi i opomene odišu 
divnom i velikodušnom Ijubavljv i 
opraštanjima našega božanskoga 
Spasitelja i Otkupitelja. Kolikom li 
nas to napunja utjehom, nadom i 
pouzdanjem u Nj! I privlači, da Ga 
slušamo i nasljeđujemo, da budemo 
sinovi nebeskoga Oca i savršeni!

krsnula od mrtvih I s tijelom uznesena 
na nebo. Za ovo proglašenje mole sv. 
Oca svi kardinali, 99*/« svljn patri
jarha, nadbiskupa, biskupa, poglavara 
vjerskih redova, bogoslovnih fakulteta 
I visokih bogoslovnih učilišta, a preko 
njih | sav katolički svijet.
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Neće da šuti prikrivam ni ne zašaMns. to se i 
ravam I prrdbacujean at, ai» eam Mn

i volim ai: »ftovaj M, Ml* 
v* ne hnih (De »r* m, M).

Grčki klaaičto pWe i ti (oBn 
<*—124L) pripovijeda ovo; »Neto je to- 
vjek, po Imenu Brasos amorto svoga 
oca. Nitko nije doznao za ubojtou. AH 
od dana ubojstva, Bc>ssum nije mogao 
slušati cvrkut lastavica, jnr jn u tom 
slušao neprestano: »To je ube|k*a! To 
je ubojica!« FuruUo > sva njihova 
gnijezda, koja je u svojoj okolici na
šao. AH uzalud, mira nije našao. Kona
čno upozori nekoga tovjrka, tto cvrku
ću lastavice. I tuko izađe stari grijeh 
na vidjela«.

Marko TniVr Cicero OMr—<3. pr. 
Kr.) uramitoti govornik, pisao, potrti- 
čar, fHooof piše: »O tom sa MB ovi 
mudri muževi osvjedočeni, da ćudored
noga zakona nkm izmislili ljudi, niti ga 
uveli narodi. On je vječan I po njemu

M mora ravnati cijel svijet. Za**J| 
mu je nzrak u Bogu, koji rapuvtjed« 
I brani. Taj je zakon t»*kc •tor, kako 
je star duh božji« (De kg. n, g).

Taj su ghM u Mhl anndjrtiU Adaan i 
Eva, kad »u se poslije grijeha sakriva- 
H pred Bogom. Njega prtanavaju kul
turni narodi Evrope, divlja plemena u 
Africi 1 ljudožderi na otocima Oceana.

Gledaj dijete, j<»š nezn* nj govoriti 
I već ma se javlja ghu» savjeuti. Jedva 
mu sviće poraba svijesti I već pocrve
ni, ako je nešto učinilo, što ne valja. 
Taj glas ne će da prave ušuti. Možeš 
ga oslabiti I godinama ušutkivnti, ali 
on će se oglasiti makar na smrtnom 
času, ali onda to jače.

To je glas, koji govori u svim nAro- 
dima, u svrbe vrijeme, na mahom 
mjestu, u svukem čovjeku. To je ojmM 
glas ljudskoga roda I svijeta, koji go
vori: »Moj je Izvor 1 Jak rat i nepro- 
mjenljivrat u vječnom Bogu«.

Grijehe opraštati svojom vlastitom 
moću mole samo svemogući Bog. Od 
čovjeka grešnika načiniti pravednika, 
duhovnoga mrtvaca ozvjeti tako, da 
postane op?t duhovno živ, dijete Božje 
i prijatelj Božji — to može proizvesti 
samo Božja svemogućnost. Vebka je to 
misao sv. Augustina. Od bezbožnika 
učiniti pobožna čovjeka veće je djelo 
nego stvor.L nebo i zemlju iz ništa. 
Drugim riječima nebo i zemlju mogao 
je iz ništa stvoriti satno svemogući Bog. 
Jednako tako i bezbožniku grijehe 
oprostiti ; od njega načiniti plemenita 
i kreposna čovjeka može samo svemo
gući Bog.

Opraštanje grijeha je sbčnu oprašta-

dom Isus izliječio uzetoga čovjeka ta
ko, da mu je najprije oprostio grijehe. 
»Uzdaj se. sinko, oprošteni su ti tvoji 
grijesi«. Kad su književnici prigovarali 
Isusu, da time Boga pogrđuje, jer samo 
Bog može opraštati grijehe, odgovori 
im Isus: »Da znate, da S n čovječji ima 
vlast na zemlji opraštati grijehe, reče 
uzetomu: »Ustani, uzmi svoju postelju 
i pođi kući svojoj« (ML 9. 2 i 6). Istom 
božanskom moću, kojom je Isus izlije
čio uzetomu tijelo vrat.vši mu zdravlje, 
izliječio je i njegovu dušu Oprostivši 
mu grijehe

Isus je vlast opraštati grijehe donio 
na zemlju radi ljudi, za duhovnu korst 
ljudima. Zato je tu divnu vlast, prije

Teodorlk, kralj Utoćnih Goto, u»w-
J« K- 520. po Kr. dva naJiHcKM^ 

tija I najbolja muža svojega kraljev. 
Mva: Boedja i Kimah«. Kratko vrlje- 
uk (»rali je toga umoratva priredi jed
ne večera. U vrijeme te večere đone. 
•o*e na stol ribu s neobično velikom 
glavom. Kad je ugleda Trođorlk, Lxae- 
nada skoči sa svoga mjesta I pun 
strave i u tima vikao je: «To je Simak! 
To je Simak! On mi prijeti, da me ra- 
»dere!« Drhćućl na čitavom tijelu po
leti U dvorane, baci se u krevet i xa 
tri dana bio je mrtav.

Kog* se Imao bojati na zemlji ovaj 
sitni kralj? Nikoga, baš nikoga. Javio 
se u njemu neki strašni glas, neka sna- 
ina alta, koja mu je danju 1 noću 
predbacivala njegov zločin. I prijetila 
mu zbog njegova zla djela osvetom 1 
kaznom nekoga drugoga, višega Bića. 
A to je bio glas njegove savjeotl. A 
odakle mn taj glas? Sam ga sigurno 
nije postavio u svoje grudi. Pogotovo 
kxi je često taj glas strašan tiranin I 
dah, koji kadkad nel&rrcivo muči ljuti- 
oku dušu.

Nije li možda taj osjećaj: da zlo Iz- 
Kj^gavamo, a dobro činimo, ušao u na
šu dnšu uzgojeni ili vjerom. Nije, nije. 
On se javlja t koti onih, koji su zabaci
li vjeru. I kod onih, čiji se uzgoj 1 ži
vot kretao sasvim protivnim smjerom. 
Tb nam činjenicu potvrđuju toliki pri
mjeri. Evo ih nekoliko:

Markira pL Charlcteh (Sariet), 
prijateljica bezbožuoga Voliera (Vol- 
taire 1694—1778.), u zdravim danima 
svoga života uopće nije drukčije zvala 
vjeru nego samo »praznovjerje«. Njoj 
je bila jedina krepost razuzdan život 1 
gozbe. Na samrtnom krevetu počele je 
mučiti tjeskobe i prijekori savjesti. Po
zvala je Voltera, da ga pita za savjet, 
što bi učinila, ne 14 li primila Sakra
mente umirućih i umrla kao vjerna 
kršćanka? Volter je bio glava francu
skoga naprednoga (bezbožnoga) duha, 
pjesnik, pisac, povjesničar, filozof. A 
nada sve veliki protivnik i borac proti 
katoličkoj Crkvi I njezinim vjerskim 
istinama.

I*a što je takav čovjek odgovorio 
mar kiti* Rekao joj je: «Bira jte ono, 
što je sigurnije!« A Što je time mislio 
reći, vidi se iz toga, što je priznao, da 
sr s nijekanjem Boga prestaje, kad na
dolazi smrt. Reltao je: »Tada pada ma
ska (krabulja) jaki duh«, to će reći 
da nevjera tada iščezava, a Krist 
ostaje.

l’a i saju Volter je prali Učki doka
zao, da je glas savjesti neuki i»njiv i da 
Je glas Božji. U smrtnoj pogibelji i 
sam je g. 1778. zvao svećenika. Ispo
vjedio se i pričesti«. Odrekao svoje 
nevjere. Pred svjedocima je izjavio, da 
se ispovjedio i pričestio. On žali sabla- 
saa, koju je dao svojom nevjerom. Da 
*eM umrijeti kao katolik. Dva puta je 
to tako bilo. I opet se povratio na svoj 
nevjerni put, kad je prizdravio.

Na 30. svibnja godine 1778., kad mu 
je konačno došao smrtni ča*, molio je 
opet svećenika da uredi svoje račun« ■ 
Bogom | umiri svojp savjest. Ali nje
govi prijatelji nisu dopustili pristup 
svećeniku, i umro je a očaju izjavivši: 
»Ja sam odbačen od Boga 1 svijeta!«

▼eMrt filozof I manu <4 Kant (1724— 
1004.) je poricao vrhunaravni značaj 
kršćanske vjere. Samo razmnno iskn- 
stvo mu je bilo Izvor I mjerilo weg* 
duševnoga I duhovnoga svijeta. On je 
izjavio: »Ničemu se tolike ne čudim, 
k»Wk« zvjezdanom nebu I glasu savje- 
©tt u seM!« Priznavao je glas savjesti, 
a da nije tvrdio, da ma je izvor aagoj 
Hl iskustvo. On je tu da nešto lapsvl- 
jedn I brani. On je temelj ćudoredne 
volje. On je ćudoredni zahtjev (kate- 
gorlčki Imperativ). No ćndoređnootJ 
hrs Boga nema. Zato trna Bog, \eM 
Kant. On je zahtjev praktične panu ti. 
AH po Kanto prema Bogu nema po- 
oehnib dužnosti (etatonfe savjesti).

Postojanje savjesti «u prknavall 
najveći poganski filozofi 1 ptoH. FMo- 
»of Seneka (tGS-) ovako piše: »Htoću, 
■e ću, ja moram svaki dan n večer na 
■ruđ. I to kad se svijetlo gaM i moji mi 
u slatkom snn, ju prrtrallm cijeli dan 
I Ispitujem svoje riječi I djela. Ništo

nju dugova u novcu. Dugove u uowu 
može oprostiti samo vjerovnik — onaj, 
komu si dužan od koga si novac pozaj
mio. A jer grijeh i n je drugo nego d«g 
Bogu, to taj dug tnož* oprostiti svojom 
vlastitom moću samo Bog Zato i veli 
Gospod Bog po proroku Izaiji: »Ja zam. 
ja, koji uništavam krivnjp tvoju radi 
sebe ; tvojih se grijeha riše ne spomi
njem« (Iz. 43. 25). T mi ranu u Očenašu 
ispoređujemo snuje grijehe * dugovima 
Bogu, pa ponizno molimo samoga Bo
ga: »Oprosti nam duge naše«.

Prije Isusa nitko na zemlji nije imao 
vlast opraštati gr jehe Prvi je * vlašću 
opraštati grijehe nastupio Isus Krist, 
Bog-Covjek. a vlast je na zemlju do
nio od Oca nebeskoga Jednom je zgo-

Čašica Majke Božje
Neki se ubogi čovjek mučio oko svo

jih kola natovarenih ugljenom. Bio je 
zaglib.o u ilovaču, i koliko j$)d J« on 
nastojao da njegov slabašni magartfč 
izvuče kola ia blata bile ma Je sve 
uzalud. Kote se m$u ni maknula 
s mjesta.

Dugo je on tako stajao pod žarkim 
podnevnim suncem, sav znojan i crven 
od muke i razmišljao što da učini. Bio 
je gladan, sam. daleko od ljudi i od 
svoga sela.

Odjednom se trgne iz svojih misH 1 
okrene se. Cuo je iza sebe ugodan glas: 
»Dobri čovječe imate H malo vode, 
žedna sam « B la je to neka Bjrpa gu- 
speđa.

Jadni čovjek obriše rukavern znoj sa 
čela i izvuče bočicu iza pasa AH se 
nađe u neprilici

»Dao bih vam malo vode, ali nemam 
čaM«

»Evo je.« reče lijepa Gospođa i pr- 
tom se sagne da ubere koji je
rasao uz rub puta i >z<l«daa kao mali 
zlatni kalež.

Čovjek ulile u njega vođe, toliko va
de, kolike Je bilo dosta u jednog čo
vjeka. i za čudo, sve je «otote u cvijet
ku. n’ jedna kap ntje torurila

Lijepa se Gospođa raomljeAl htafn 1 
spi je. Kad se dob rt čovjek ukrvmm da 

vidi svog magarčića, gle čuda, ... ma
garac je već blc s kofhna usred ceste, 
išao je lagano, kotači su se okret a i 
cvilili od veselja

Čovjek se okrene ponovo k Neznan- 
ki, ali Nje više nije bilo. Nestala je u 
livAdame, a na travi ea nije poznao 

nego je uzašao na nebo, predao bisku
pima i svećenicima riječima: »Primite 
Duha Svetoga! Koj ma oprostite grije
he. bit će im oprošteni, a kojima za
držite, bit će zadržani«. Vlast dakle 
opraštati grijehe jednaka je u Crkvi 
kod biskupa i svećenika kao i kod Isu
sa. a razl.ka je samo u tome, što je 
Isus opraštao grijehe svojom vlastitom 
moću, a biskupi i svećenici to čine vla
šću dobivenom od Isusa, dakle opra
štaju grijehe u ime Isusovo, u ime Bo
žje, u ime presvetoga Trojstva. Kad 
biskup odnosno svecen k oprašta grije
he onda se služi riječima: »Ja te od- 
rešujom od tvojih grijeha, u ime Oca i 
Sina i Duha Svetoga. Amen«. Isus je 
svojom mukom i smrću na Križu za-

Njen trag B la je to Majka Božja. 
Umjesto Nje os‘ac je lijepi zlaćani 
cvijet, koji se od tog doba zove Čašica 
Majke Božje.

Svaki čin pa bio m >kar i neznatan, 
drag j« Dogu Zato Bog i blagosilje 
svakoga, koji daje makar samo i jednu 
kap vode, al; od srca.

Mladić Mariji
Majko Marijo, dnevno dolazim preda 

Te. Ti znadeS zaito! Hoću postati vje
ran ućenik Tvoga Sine, hoću se boriti 
pod Njegovom zastavom. Znadem, da 
taj rad izilkuje velike napore ; žrtve. 
Ja 1 ne tražim, da me mimoiđu te po
teškoće. No ja sam mlad, neiskusan.

Zato treba pomoći Trebam ruku, ko
ja će me štititi, ruku. n» koju ću moć! 
pddit umornu glavu iza borba za či
stoću i velike ideale.

Trebam majčinsku ruku, koja će me 
od pr jati

A ima li. Munjo, veće Odgojiteljice, 
veće 1 bolje Majke od Tebe, koja rt 
odgojila Boga-Covjeka Gospodina Isusa.

Tebi se preporučam. Tebi se posve
ćujem. Velika Malko Velikog mog Vo
đe. usko me pcveži sa Sobom prived! 
me Sto bliže k Svojemu Sinu. Učini me 
velikim, neseb ćnlm, svetim. Daj mi či- 
sto. apostolske srce: .Srce veliko za žr
tvu. aježno za sućut, srce, koje ne za- 
tvaca nikakva nezahvalnost, ne umara 
hladnoća, srce alično Tvom Prečistosn 
Srcu.« 

zluži© milost oproštaj grijeha. On Jn 
•vojmn Krriju dao Bogu Ocu zadorašj^ 
štmu za naše grijeh«, pomirio nas s Bo-

a plodove pomirenja mi primamo 
po oproštenju grijeha Zato i veli »ve
to Pismo: »U njemu (Isusu) imamo ot
kup Krvlju njegovom, oproitenje prr- 
stupaka po bogatoj milosti Njegovoj« 
(Ef. 1, 7). A na drugom mjestu: »Niste 
odkupljeni raspadljivim srebrom ili 
zlatom, nego skupocjenom Krvlju Kri
sta kao nedužna i neokaljana Janjeta« 
(1 Pet 1. 18—19).

Veličina se božanske vlasti najbolje 
vidi po njezin m učine:ma^Kad je Čo
vjek u smrtnofn grijehu, s^a su njego
va dobra djela umrtvljena, a to znači 
bez. vrijednosti pred Begom. Ako Čo
vjek u smrtnom grijehu umre, izgubio 
je nebo i dolazi u pakao, u vječne mu
ke Nakon svete Ispovijedi, nakon do- 
b venoga oproštenja gr j^ha. čovjek je 
duhovno opet živ, stekao je opet po- 
svećujuću milost, postao je dijete Bo
žje i dobio pravo na nebo Od grešni- 
ka postao je čovjek pravednik, od ne
prijatelja prijatelj Božji Koliki bi lju
di, opterećeni u savjesti teškim zloči
nima. zdvojili i sami sebi život oduze
li, dakle prepali i za ovaj i za prehs- 
grobni život da nema na zeralji nebe
ske utjehe oprošten ja grijeha! Ako su 
nam u teškoj tjelesnoj bolesti dragi li
jekovi, koji nam vraćaju tjelesno zdrav«- 
Ije i mi iz dna duše zahvaljujem« li
ječniku. koji nam je pomogao, još više 
treba cijeniti vlast opraštanja grijeha, 
jer se po njoj liječimo bd teške dušev
ne bolesti i postajemo opet duševno 
zdravi.

Kad nema svećenika. Ispovijed nado
mješta va savršeno pokajanje, ali i u 
njemu mora biti uključena želja ispe- 
zjediti se. čim prije to bude moguć«.
Ali. jer se oprošten je grijeha lako de
bije, postoji mogućnost i zloporabe. 
Mnogi griješe i ne popravljaju svoj ži
vot, jer se tješe lakim pestigruićem 
opreštenja grijeha. Takvi zlorabe Bo
žje milosrđe, pa se može dogoditi, da 
im Bog uskrati oprostenjc grijeha. Dru
gi opet neprestano odgađaju Ispovijed 
misleć.: ima vremena. Vrijeme prolazi 
bez Ispovijedi, i nenadano dođe smrt, 
a oni u vječnost bez oproštenja grijeha.

Sv. Jakob nas upozoruje: »Ne znate, 
što će biti sutra« (Jak 4. 14). Danas 
smo živi I zdravi a sutra već možemo 
bit. mrtvi. Danas još imamo vremena 
postići oproštenje grijeha, a sutra već 
može biti kasno Ako je sutra kasno, 
onda je i za svu vječnost kasno.

PRVA POTREBA
U mnogim i raznovrsn.m svojim po

trebama molimo se Gospodinu, da nam 
pomogne. Molimo za zdravlje, za vre
menita dobra koja će nam život olak- 
šatiz i ispuniti radošću, ali ponajprije, 
kake nas je Spasitelj opomepuo, treba 
da molimo kraljevstvo Božje i Njegovu 
pravdu Prva je potreba svakoga čovje
ka spasenje duše u novome, neprolaz
nome životu, koji nas očekuje poslije 
groba. Prva t najveća potreba ostaj« 
uskladiti svoje postupke i svoje miti! 
s vječnim zakonima. Činiti onako, ka
ko to traži od nas božanska mudrost i 
Istina. I ljudi, koji nisu kršćani, traže 
ugodnosti tijela, i oni se br.nu za hra
nu i za odijelo Nftravno, ova je bkdga 
i razumljiva i opravdana, ali ne može 
i ne smije ispun ti čitavo srce onih, **o- 
ji vjeruju. Kada znademo, da je ovo 
naše trajanje na zemlji omeđeno krat
kim rasponom vremena, kada z&ada- 
nw, da ništa, što im« u ovome svijeta 
primili, ne možemo zadržati u času od
laska, onda spoznajemo, kako je g«W- 
ma i neprocjenjiv« vrijednost skupija- 

duhovnih dobar«, koje nam nitko 
ne može oteti i * kojima jedino prfla- 
zimo pred sud Božji. Život duše, ž!va i 
duboka vjera koja se i stvarno doka
zuje u svim prilikama, u svakoj boa^i 
t Svakoj kušnji, ta ja veličina, koja 
Badživljuje smrt i ulazi u kraljevstvo 
mira. Gospodar života poznaje naše po
trebe On nas ne če napustiti, ako vje-
rujemo u Njega, aM Ori traži a! ®s as 
zemlji, da budemo pripravni za ossaj 
svijet. Isueen opomena vjernim uče- 
Haeki» ne sanife ni za Imutak tabMjp- 
ditl pred našim očima.

»GORE SRCA« Broj 36.
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XIV. NEDJELJA PO DUHOVIMA
3. IX. 1950.

Sv. Misa počima ovako: Bože, zaštit
niče naš, pogledaj i vidi lice svojega 
pomazanika! Jer više vrijedi jedan dan 
Tvojim dvorovima od tisuće drugdje, 
jko su mili Tvoji stanovi. Gospodine 
■ d vojskama Čezne i gine moja duša 

dvorovima Gospodnjim.
U Poslanici (Gal 5. 16—24) sv. Pavao 

tcminje, da se klonemo tjelesnih dje- 
koja vode u propast, a vrš.mo du- 

ii vna. koja vode k spasenju. »Braćo! 
: vite po duhu i nemojte _ zadovoljavati 

• lesnim požudamz. Jer tijelo teži pro- 
;v duha, a duh protiv tijela. Jer se oni 
rotive jedan drugomu, da ne činite 

hoćete Ako vas dakle vod duh, ni- 
< te pod zakonom. A jasno je, da su

• djela tjelesna* bludnost, nečistoća, 
.didnost« razuzdanost, idolopoklon- 
tvo, vraćanje, neprijateljstvo, svađe, 
lepirke. srdžba, spletke, razdori, sijed- 

zavisti, ubojstva, pijanstva, ždera- 
> a i ovima slične stvari, za koje vam 
maprijed kažem, kako sam vam već 
...zao, koh što takova Čine, ne će po
uči kraljevstva Božjega. Dok je plod 
iiha: ljubav radost, mir, strpljivost, 
iagost, dobrota, dugotrajnost, krotkost, 
jera, čednost uzdržljivost. čistoća, 
rntiv ovih nema zakona. A koji su 
[ristovi, svoje su tijelo raspeli s ma- 
i. ma i požudama.«
U sv. Evanđelju (Matej 6, 24—33) uči 

i?s Spasitelj, kako se ne trebamo pre
se brinuti za zemaliske stvari, jelo, 
lo, odijelo, jer zna Otac nebeski, da 

>m sve to treba, pa će nam dati, kad 
idemo trebali. >U ono vrijeme reče 

sus svojim učenicima: Nitko ne može 
užiti dvojici gospodara, jer ili će mr- 
iti jednoga, a drugoga ljubiti, ili će 
rstaiati uz jednoga a prezirati dru- 
nga. Ne možete služiti Bogu i mamo-

Zato vam kažem: Ne brinite se ta- 
t > za svoj život, što ćete jesti, niti za 
voje tijelo, u što ćete se obući. Zar ne 
mjedi život više, nego jelo, i tijelo 
n.še, nego odijelo? Pogledajte ptice ne- 
h uke, Koje ne siju niti žanju niti sa- 
i ru u žitnice, a hram ih vaš nebeski 
Jtac! Niste li vi mnogo vredniji od 
ii h? A tko od vas može, kad se brine, 
b<dati svojemu rastu jedan lakat? I za 
dijelo šta se toliko br.nete? Gledajte 
j ljane u poiju. kako rastu: ne trude 
i niti predu, a kažem vam, da se ni 
: lamon u svem svojem sjaju nije odi- 
rvao kao jedan od njih Pa ako Bog 
:ko odijeva tftvu na polju, koja da- 
i.s jest, a sutra sc baca u peć, koliko 
se ne će vas, malovjemi? Ne brin.te 

< dakle toliko, i ne govorite: Sto ćemo 
psti ili što ćemo piti ili čim ćemo se 
dienuti? Jer sve ovo traže neznabošci. 
Ina vaš Otac da vam treba sve to. 
Kažite najprije kraljevstvo Božje l 
ij( govu pravdu, a sve ostalo će vam 
/ dodati.«
Pouka. Jesmo li pokušali živjeti po 

Krnjim načelima? Ako jesmo, kako 
mo se brzo povratili na staro: u brige 
a zemaljski životi Mala Kuća Božje 
^vidnosti u Turinu hrani svaki dan 

kkoliko tisuća bolesnika 1 drugih osoba 
*/ ikakovih sredstava Bog se izravno 
rne. I tako to već traje preko 100 
Mina. Treba da imamo nepokolebivu 
jeru i da odano služimo Bogu, pa se 
mi možeme nadati.

Izvrstan lijek
Došla k župniku žena 1 tuži svog mu- 

a, đa dolazi svake nedjelje pijan kući 
diže .strahovitu galamu. .To se, kaže, 

»e može više izdržati. Tražim rastavu 
od muža!«

• A što vi radite, kad Vaš muž dođe?« 
Opita župnik.

»Ah, razumije se, ne mogu ni ja ml- 
fovatl.,,«

»Meni Izgleda — župnik će — da Va- 
o>a manjka nešto u Vašem kućnom na- 
Meštaju«.

•Sto bi moglo manjkati?« ćudi se 
lena.

Tada će župnik: »Nabavite sebi malo 
tlecalo, pa kad Vaš muž opet dođe pš- 
ian i digne viku. Vi se tada razgova- 
^ite s Bogom, umjesto 8 mužem«.

Žena je poslušala 1 kasnije priznala: 
'Ovaj Se Uiek pokazao izvrsnim«.

MALA GOSPA
Na Malu Gospu »lavi se rođendan 

presvete Majke našega Spasitelj*, a i 
naše predobre Majke. Njezini roditelji, 
»v. Joakim i sv. Ana, bHl »u rođeni u 
Betlehemu, iz plemena Da vidova. Kralj 
Herod je progonio potomke Davidove, 
i zato su se oni aklonull u Nazaret, na 
podnožju brda Karmela. Na blagdan 
sjenica išli su u Jen*w«n, da prine- 
su svoj dar u hramu. Ali svećenik je 
javno odbio njihov d*r. jer oni ni jesu 
imali djece pa su Ih zato smatrali ve
likim grešnima. Oni su se ponizno 
povukli i još više molili i postili, da im 
se Bog smiluje u ovoj teškoj kušnji.

U molitvi javio je Arkanđeo Gabrijel 
sv. Ani, da će rod’ti kćerku, koja će 
se zvati Marija. Ona ćs bUl Božja preo- 
dabranica i Njoj će se i Anđeli klanja
ti. Bog je to objav o i sv. Joakimu. Sv. 
Ana je naskoro osjetila da je u njoj 
izvršeno Bezgrešno Začeće Marijina 
Ona je postala svetište, u kojem je 
uč njeno najveće čudo, a nadvisuje ga 
još samo utjelovljenje Sina Božjega. 
U određeno vrijeme porodila je bv. 
Ana bez boli Majku Božju. To je bilo 
u Jeruzalemu u Joak’movoj kući. nad 
kojom se dana« diže bazUika «v. Ane. 
Iza poroda vratili su se u Nazaret

Sv. Crkva danas pjeva: »Tvoje ro
đenje, Djevice Bogorodce, navijestilo

MOLITVA MARIJI
Pozdravljam Te, hrame Presvetoga 

Trojstva, najve’.ebniji između svih ži
vih i mrtvih hramova Pozdravljam 
Te, sunce sviju sunaca, zvijezdo sviju 
stoljeća, cvijete svih cvjetova, zatvo
reni vrte, najljepši među vrtovima, ta- 
ptčaćeni izvore, najbistriji među izvo
rima. Pozdravljam Te. najmirisniji lji
ljane u polju Bože fnilosti. pozdravljam 
Te, najsavršenija umjetnino najsavrše- 
nijeg Umjetnika.

Pozdravljam Te. najveća mudrosti, 
najveća ljubavi, najveća blagosti i naj
veća svetosti poslije Stvoritelja.

Pozdravljam Te iz dubine svojeg ni- 
štavila, pozdravljam Te, kao prosjak u 
očaju: kraljicu u kraljevskom sjaju. 
Pozdravljam Te, kao ubogo dijete bo
gatu majku, što je spremna uslišati 
molbe s^na, kojega je rodila m učen i - 
štvom.

Misionar spasio pleme od propasti
Na otoku Yule u Novoj Gvineji do

godilo se nešto vrlo čudnovato. Odjed
nom se na njemu pojavio neobičan čo
vjek blijedolika lica u dugoj crnoj ha
ljini b Okruglim crnim šeširom na gla
vi. Urođenici su gledali neob čnog 
stranca kao neko Čudovište. On je sa
gradio posred otoka drvenu kolibu i tu 
se nastanio. Čuđenje urođenika dosti
glo je svoj vrhunac, kad su se jednoga 
jutra vrata kolibe širom otvorila, a ta
janstveni se stranac pojavio u odjeći, 
koja se bliještila kao zlato na suncu. U 
pozadini kolibe stajao je stol pokriven 
bjelinom kao mijeg, a na stolu je b-o 
neki neobični znak od greda, na koji je 
bio pribijen s rukama i nogama blijed 
čovjek. Stanovnici otoka promatrali su 
6 poštovanjem, sa strahom i s uzbuđe
njem tajanstvene kretnje strančeve. 
Mislili su. da je liječnik, koji čarob- 
njačkim kretnjama zaklinje duhove 
zdravlja i bolesti. Napokon se misionar 
sprijatelji s njima, osobito poslije onog 
događaja, kad je misionar izliječio si
romašnog dječaka, kojega njihov ča
robnjak nije mogao ozdraviti. — Sta
novništvo otoka pomalo je izumiralo, 
jer nije bilo podmlatka. Tu je vladao 
đavolski zakon, da se djevojčice mora
ju udavati za starce 1 obratno. »Pa taj 
je zakon protuprirodan!« — govorio je 
misionar Nakon nekoliko dana došla Je 
misijskoj postaji jedna djevojčica gu- 
šeći se u suzam^ Utješljivo će njo) 
Otac: »Sto se dogodilo, moje dijete!« 
»Oh, Oče, moram se udati za »0-godiš
njeg starca Ja ga ne ljubim. Spasite 
me od te udaje!« — »Dobro, moje dije
te. ostani ovdje.« reče Otac. DoniaJoev« 

je radost »vernu svijetu, jer iz Tebe 
izađe sunce pravde, Kru«. B©< naš, 
koji je odriješio prokletstvo i domo 
blagoslov, posramio je smrt i darovao 
nam vječni Život« Zato je presretno 
rođenje Marij.no početak djela otkup
ljenja. a 1 početak svih drugih krš
ćanskih blagdana.

»Marija* u hebrejskom jeziku znači: 
»More«, »Zvijezda' mora«. Ona je bila 
more boli. Ona je Zvijezda mora, jer 
Njezine krepost sjaju nad cijeUm svi- 
jetem i pokazuju kroz sve bure i olu
je siguran put u nebo. Sv. Jeronim 
veli: »Uzvišeno im?, koje je nadjenuto 
Bogorodici, nijesu ljudi dali i izabrali. 
Ono je došlo s neba i bilo je dano na 
Božju zapovijed«. Sv. Ambrozije nas 
uvjerava: »Znak je. da već imaš mi
lost Božju ili da ćeš je skoro steć , ako 
s ljubavlju Izgovaraš ovo me.« A sv. 
Bemardo kliče: »O velika, o prem:- 
lostiva, o predostojna svake ljubavi 
Marijo! Ne mogu Tebe zazvati. a da 
ne osjetim nov; žar. ne mogu na Tebe 
pomsliti, a da mi duša ne zaigra cd 
svete radoeti i iskrenoga veselja. Oni, 
koji Tebe ljube, ne mogu se spomenuti 
Tvojega svetoga imena, a da ne osje
te u srcu nebesku kojom je Tebe 
svemogući Bog obasuo«.

O Krali ce moja, o utjeho moja, o 
nado moja o Majko moja! Pogledaj na 
mene, svoje najsiromašnije, najnesret- 
nije i najpotrebnije dijete. Spusti zra
ku svojeg svijetla u ponor moje patnje, 
pošalji dašak Božje milosti u tjeskoba 
mojeg srca Štiti me jednom rukom od 
strijela Božje pravde, a drugom rukom 
lij nad mojom glavom predragocjenu 
Krv Isusovu, da mi sjaj Au'e baci u 
sjenu sve boli tijela. "

Moli se za me Presvetomu Trojstvu. 
Nek miris i ljepota tvoje molitve za
klone bijedu mojih grijeha. Nek se pra
vedni gnjev stiša onoga bolnog časa, a 
osob to u vrijeme mojega prelaza u 
Vječnost. Dočekaj me tada, Marijo, 
kraljice patnika, sa svojim Sinom, kra
ljem mučenika i Bogom siromaha, i za
mijeni moje bol: s vječnom radošću. 
Amen.

urođenika sa zahtjevom, da im se pre
da djevojčica. Otac je to energično og- 
b.o govoreći: »To je ludost udavati di
jete za 80-godišnjeg starca. Po tem 
protuprirodnom zakonu vi ćete sami 
uništiti svoje pleme.« A kad su urođe
nici počeli mahati batinama i počeli se 
prijetiti da će ga spaliti zajedno s ku
ćom, Otac se pomoli Bogu, da nađe do
bar izlaz iz te opasnosti. »Ja ću kupiti 
zaručnicu!« doviknuo je on razjarenim 
urođenicima. »Kakovu plaću tražite za 
nju?« Oni se čudno pogledaše, a jedan 
iz gomile viknu: »Daj vreću brašna!« 
»I vrećicu duhana!« tražio je drugi. »I 
tri topla pokrivača«, cjenkao se »reći. 
»Pristajem?« odvrati Otac smijući se ta
ko smiješnoj kupnji, 1 naskoro on uda 
djevojčicu za mladog urođenika. Dalj
nje je kupovanje bilo dozvoljeno. — 
Napokon misi ja ka stanica postade ured 
za vj^nčavanje. Kroz nekoliko /reme
na Otac je kupio 150 djevojčica, koje 
su se k njemu utekle za pomoć. On Ih 
je sve poudao za mlade ljude. Kršćan
ska je općina zamjemo porasla, jer je 
u obiteljima bilo po 8—10 djece, koju 
je Otac krstio i vodio k Presv. Euhari
stiji. On je uspio, da se prestane s uko
pavanjem živih slabašnih staraca 1 no
vorođenčadi. da przstane žrtvovanje 
ljudi 1 kanibalizam (IjudoMerstvo). 
Osim toga, on ih je poučio u obrađiva
nju zemlje i sada oni živu u plođorod- 
noj zemlji. — Nakon duljeg vremena 
on je kao Australski biskup pohodio 
svoju »veliku djecu« avionom u briž
noj ljubavi prema njima. »Mite i n*»- 
čavajde sve narode!«

(Prijevod s Esperanta)

Cbvjek, kruna svm vidljivih atvnro- 
nja. zadnje > a ujedno i najsavršemje 
Božje stvorenje na ovoj zemlji. Na nje
mu se je zaustavio stvaralačko Božje 
djelovanje. Sastavljen od tvarnog tije
la i duhovne duše dotiče vidljivi < ne
vidljivi svijet. Po svome tijelu sličan 
nižim zemajj^un otvorenjima, a po 
svojoj duši sličan Bogu, čovjek je po
stavljen između ostalih stvorenja i Bo
ga kao spojna točka između duha £ 
tvari, veza između neba i zemlje.

Krivnjom čovjeka ovo dvojstvo nje
gove naravi oduvijek je za njega bilo 
kobno. Čovjek nije znao održati ravno
težu između ta dva počela svoga tr.<- 
ka, nije se htio podvrći poretku odre
đenom od Stvoritelja, po kojem je du
hovno nad tvarnim, vječno nad prola
znim, savršeno nad raspadljivim. Umje
sto da čovjekom gospodari duh kao pa- 
čelo duhovnosti, savršenstva i vječno
sti, Čovjekom je zagospodarilo Ujela 
sa svojim strast ma : nagnućima, tijelo 
koje je počelo raspadljivostj i prolama 
sli.

Ovaj nesklad, koji je čovjek ostvari* 
u svome životu, koji je prouzrokovao w 
svojoj osobnosti, ovaj nered u odnosi
ma između pr<^azn<< i vječnog, tvor« 
nog i duhovnog, savršenog i raspadljV- 
vog uzrokom je svih bijeda i nevolja^ 
koje snalaze pojedinca i ljudski rod.'

Krist je došao na ovaj svijet, da 
ukloni ovaj nesklad u cw*ječjem živo
tu. da uspostav. harmoniju u čovječje# 
osobnosti. Radi toga nam On u dana
šnjem sv. Evanđelju poručuje: »Nitko 
ne može služiti dva gospodara... N*? 
možete služiti Bogu , mamonu!« Zturfrf 
li ovo, da se kršćanin uopće ne motaf’ 
zanimati za stvari materijalne priroda^1 
Gr ježili bismo, kada bismo na ovaj na
čin shvatili Kristovu peruku. Naše ti* 
jelo je Bog stvorio. Od Boga prema to
me potjeČ-u . naše tjelesne potrebe. Još 
prije istočnoga grijeha mu je rekaoi 
»Jesti ćeš kruh u znoju svoga lica«« 
Znači, da se čovjek po volji Božjoj mo
ra br nutj za svoje tjelesne potrebe, za 
svoj materijaln, i gospodarski razvitak. 
Međutim, kod ovoga trebamo imat; na 
umu dalje Kristove riječi: »Nemojte se 

.tjeskobno brinut! za život svoj što ćet® 
jesti i što ćete p tj ni za tijelo svoje, u 
što ćete se obuć «. Znači, moramo se 
br nutl i za hranu I za rilo i za odijelo^ 
ali lo ne smije b ti tjeskobna briga. Ta 
br ga ne smije biti takva, kao da po
stoj; potreba samo za jelom, pilom * 
odijelom, a nikakvih drugih br ga kao 
da nemamo. Ta briga ne smije biti ta
kva. kao da je tijelo i podmirenje tje
lesnih potreba jed na svrha našega ži*. 
vota. Brigu za tijelo moramo podvrći 
brizi za dušu, a tjelesne potrebe mora
mo uskladiti naš m duhovnim potreba
ma. f

^Otac Vaš nebeski zna što vama tre
ba.« Svi m. osjećamo veliku trtješnt« 
stvarnost ovih Kristov h riječ:. Zar AU 
jesmo u svome Životu vrlo često osje* 
tili brižnu ruku našeg nebeskog Oca. 
koja J'j rukovodila našim životom? Zar 
ne vidimo, da je Otac nebeski sve, 
je stvorio na ovoj zemlji, stvorio za to. 
da služi za podmirenje naših potreba?) 
Ogromno i raznovrsno bogatstvo živ* 
i mrtve naravi Bog je stvorio, da b# 
Njegovo najsavršenije i najmilije ze
maljsko stvorenje moglo sebi ostvarHV 
ugodan život na ovoj zemlji. Ah On j* 
istodobno usadio u našu dušu neutažU 
vu žeđ za nepomućenom i beskrajnom 
srećom, dao nam je razum, kojim shvau« 
čamo, da do te sreće ne možemo doćŽ 
ma kako Inače bogatim posjcdovanjea* 
zemaljskih dobara. U našu dušu nam 
je usadio »vijest, da smo došlf u 
zemaljski Dvot radi ostvarenja irvrtM^ 
koja daleko nadmaiuje prolaznosti a*, 
rućuja svima nama u dan^injem ■* 
maljskih uživanja. Radi toga Krta« 
EvantMju: »Tratite najprija Kraljav« 
stvo Boije 1 pravdu njegovu j>ak M 
vam se nadodati sva ostalo«.
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NAŠA OSJETILA
Pod osjetilima razumijevamo obavje

štajne organe: za vid, sluh, miris, okus 
l dodir.

Kod čovjeka, kao i kod mnogih dru
gih kičmenjaka, oko je prilično slično 
fotografskom aparatu, samo neuporedi- 
vo savršenije od njega. Kao što kod fo
tografskog aparata fotografska ploča 
prima na sebe sličicu snimanih pred- 

’ meta, tako se i u oku, na njegovu nu- 
tamjem sloju, mrežnjači, moraju ocrtati 

• predmeti, koje želimo vidjeti. Da ove 
‘ sličice predmeta budu što jasnije i 
oštrije, oko je sastavljeno od mnogo 
slojeva stanica i pomoćnih uređaja. Ona 
sličica podražuje mrežnjaču, a podražaj 
se dalje širi živcem u mozak, gdje se, 
na neki nama posve nepoznati način, 
pretvara u osjet vida, pa v.dimo gleda
ni predmet.

Svjetlost ulazi u oko kroz zjenicu, 
okrugli otvor u šarenome krugu, šare- 
nici. To je opna, koja se mimo naše 
volje suzuje ili širi prema tome, kolika 
je jačina svjetlosti što pada u oko. Ako 
je svijetlo jače, zjenice se smanjuju, a 
ako je slabije, one se šire — a mi to 
ne primjećujemo. Najveći je otvor od
nosno promjer zjenice oko 5 mm.

Iza zjenice u oku nalazi se kristalna 
očna leća, koja se također može sama 
više ii; manje ispupčiti, prema tome da 
li je predmet, koji gledamo, više u bli
zini ili daleko, da baci jasnu sliku pred
meta točno na nutarnji osjetljiv; sloj 
mrežnicu, splet mikroskopskih ograna
ka vidnoga živca, koji vodi u nozak. 
Kao i u fotografskom aparatu slika je 
obrnuta i u bojama. Na nama nedoku
čivi nač;n slika se kroz vidni živac 
opet uspravlja i mi gledamo predmet 
kao što se nalazi u prirodi. I sve te 
snimke slaže odmah pamćenje u veliki 
arhiv, da ih može odmah izvaditi, kad 
ih ustrebau

A koliko treba namještati leću kod 
fotografskog aparata za veće ili rhanje 
udaljenosti! Zamršene tablice s broje
vima pokazuju, koliko dugo treba eks
ponirati na toliko metara i uz takovo 
osvjetljenje. Oku svega toga ne treba. 
Njegovi živci neopazice okruglo izboče 
ili učine ravnom očnu leću prema uda
ljenosti i veličini predmeta ; prema ja
kosti osvjetljenja. Sto se predmet više 
približuje, leća biva izbočenija. a što je 
on dalje to je ona ravnija. Sve se to 
ravna samo Po sebi i mi to niti ne 
opažamo.

Oči su svrsishodno postavljene na 
najvišem dijelu tijela, odakle mogu 
mnogo toga vidjeti. Nema tako osjetlji
vog organ.< na površini tijela kao što 
je oko i zato ga treba pomno čuvati. 
Zato je očna šupljina meka i obložena 
elastičnim jastučićima. A vjeđe i tre
pavice budno paze i odmah se sklana- 
ju, kad b. voda, prašina ili prejako 
svijetlo moglo naškoditi oku

Treptanje služ; za obranu oka. S\akl 
treptaj ima istu svrhu, kao kad doma
ćica mokrom krpom briše prašne pro
zore. *Ali i najbrižnija domaćica ne bri
še ih češće na dan, a oko ne podnosi 
ni najmanjeg trunka prašine i *ato u 
minuti više puta obriše prašinu.

Sjetimo se još jedne zanimive stvari 
o oku. Svaki je naš organ osjetljiv na 
zimu: ruke f noge nas zebu, moramo 
ruke, noge, uši dobro omotati. Da nas 
i oči zebu, morali bismo i njih pokriti 
1 tada ne bismo mogli ni koraka uči
niti. Zato oči nisu osjetljive na zimu, 
jer je potrebno da uvijek kod hodanja 
ili rađa bez smetnje gledaju ispred sebe.

Jedva je manje savršeno osjetilo za 
sluh — uho. I u njem sudjeljuju pre- 
mnoge stan.ee, koje su specijalizirane 
za primanje zvučnih valova, da ih ko
načno pretvore u uzbuđenje slušnog 
živca, koji će ih proslijediti u mozak. 
Naše je uho harfa od 6000 žica, dugih 
od dvadesetog dijela milimetra do po 
milimetra, koje nam omogućuju da ču
jemo sve glasove.

Isto tako nalazimo specijalizirane 
Stanice za okus na jeziku, za miris u 
notu, za dodir, toplinu, hladnoću, bol u 
koži i t d. Sve nam one služe kao sku
povi obavještajnih službenika — osje- 
tilnih stanica, koje istodobno izvode 
različite radnje u najsavršenijem skla-

Iz katoličkog svijeta
Časna Majka

Agneza od Isusa
na pragu devedesetgodiŠnjice

Dne 7. rujna ove godine navršit će 
89 godina svoga života majka Agncza 
od Isusa, redovnica karmelićanka, ko
ja se u svijetu zvala Paulina Martin, a 
rođena je sestra sv. Terezi je od Dje
teta Isusa. Nju je mala sv. Terezi ja 
ostavši sa Četiri godine i osam mje
seci bez majke, izabrala, da joj bude 
majkom. Ona ju je onda tako uzgajala 
i vodila, da ovoj divnoj sestri i nje
nome Bogom prosvijetljenom uzgoju i 
vodstvu dugujemo sv. Tereziju.

Paulina je bila drugo od devetero 
djece Luja Martin i Zelije rođene Gue- 
rin; četvero ih je umrlo u ranom dje
tinjstvu. a pet kćeri posvetilo se Bogu 
u redovnčkom ž;votu. Prva je stupila 
u samostan Paulina, i to u Karme l u 
Usieux-u u Francuskoj. Nju su slije
dile njene sestre Marija, Terezija 1 Ce- 
lina, dok je Leonija stupila u rod Po- 
hođenja.

U samostar u bila je Paulina — sada 
majka Agneza od Isusa — više puta 
glavurdom pa je kao takva naredila 
sv. Terezij’ od Djeteta Isusa, da napiše 
povijest svoje duše. Na to ju je potak
nula njihova najstarija sestra Marija, 
u Karmelu č. majka Manja od presv. 
Srca, koja je bila krsna kuma male 
sv Terezije — I tako nastalo remek- 
djelo — životopis ove drage svetice.ko
ji je očarao nebrojena srca u č tavom 
svijetu l doveo tolike na put kreposti 
i svetosti.

Usuđujemo se reć-: sjaj »male« sv. 
Terezije obasjava i Č. majku Agnezu 
od Isusa, ona je sudionica njezinih za
sluga kao što je »mala« sv. Terezija 
odsjev njezina srca.

Danaa. kad Je već sv. Crkva rekla 
svoju riječ, i sv. Terezija od Djeteta 
Isusa kao jasna zvijezda sjaji nad nama 
osvjetljujući životnu sta-zu tolikim du
ša* ta. naši se zahvalni pogledi uprav
ljaju k onoj, koja je po Božjoj provid
na ti bila odabrana, da nam je uzgoji i 
dade. Ona je i danas, u visokoj svo
joj starosti, svijetlo svoga samostana, 
pa i daleko izvan njega.

Neka se sad. prigodom njena deve
desetoga rođenđ .na. i naše žarke mo
litve u sv Mid, združene sa svetom 
Pričesti, d gnu do prijestolja Isusova, 
njez na Bvžandcog Zaručnika, da je ob
dari svojim najizabranijim darovima, a 
u vječnosti okruni presjajnom krunom, 
kraj djeteta njezine duše sv. Terezije 
od Djeteta Isusi Neka je dostignu i 
naše smjerne čest tke 1 naša zahval
na ljubav. v

FRANCUSKI SOCIJALNI TJEDAN 
—Francuska katolici su održali u Nantu 
svoj tradicionalni katolički socijalni tje
dan. Glavna tem i raspravljanja je bila: 
Seljački svijet u modernom gospodar
stvu. Povodom ovoga tjedna sv. Otac 
je preko voditelja svog Državnog tajni
štva mgra. Montinia uputio predsjedn'- 
ku ovoga tjedna Charlu Flery pismo, u 
kojem šalje svoj očinski blagoslov svim 
učesnicima na ovom tjednu te tople že
lje, da njihov rad donese oblino ploda 
za Katoličku Crkvu 1 francuski narod.

KATOLICI U NJEMAČKOJ — Ka
ritativno društvo njemačkih katoVka 
»Karltasa izdalo je ovih dana svoj god - 
šnji izvještaj Naročitu pažnju nosgeti- 
lo je ovo društvo prošle godine školova
nju kadra za karitativnu djelatnost Ta
ko je održavalo 116 škola za bolničarke. 
37 škola za njegovateljice djece, 29 sje
meništa sa njegovateljice djece u dleč 
jim vrućima, 14 škola za socijalni uzgoj 
žena 1 200 Škola za švelje.

du za dobrobit cijeloga tijela I žvota 
na Zemlji. Služi nam vid posebno da 
gledamo ljepotu prirode, sunčano svi
jetlo, krasotu boja kod cviječa, čudesa 
stvaranja, da po vidljivim djelima pri
rode upoznamo Stvoritelja, koji ;e po
četak I svrha sviju stvari, svega stvo
renoga.

U Katoličkoj Akcijf radnika orga
nizirano je samo u MOnsterskoj bisku
piji 46.047 radnika.

GODIŠNJICA SMRTI O. L. MANDI
ĆA — Dne 30. srpnja navršilo se je 
osam godina od smrti Sluge Božjega o. 
Lcopolda Manđ.ća, kapucina, koji je 
umro toga dana 1942. u Padovi na glasu 
svetosti. O Leopold Mandić je b*o Hr
vat rodom iz Herceg Novog u Boki Ko
torskoj, dok je svoj život proveo u Pa
dovi. Prilikom ove godišnjice njegove 
svete smrti u Padovi je izašla knjiga, 
koja sadrži njegov životopis pod naslo
vom »Heroj ispovijedaonice«. Vatikan
ski list »Osservatore Romano« donio je 
tom zgodom članak o o. Mandiću, u ko
jemu naročito opisuje njegovu djelat
nost u ispovijedaonici. Katolička revi
ja ’Unitas«, koja izlazi u Rimu, donijela 
je tom prilikom članak, u kojem opi
suje o. Mandića kao apostola crkvenog 
jedinstva. Utičimo se u našim molitva
ma zagovoru ovog Sluge Božjega i mo
limo Presveto Trojstvo, neka se udosto
ji podići na čast oltara ovog dičnog si
na hrvatskog naroda.

KONFERENCIJA ŠVICARSKOG 
EPISKOPATA — Švicarski biskupi su 
održali ovih dana svoju redovitu ljet
nu konferenciju. S ove konferencije 
biskupi su poslali pozdrav sv. Ocu, u 
jem Mu zahvaljuju za vel ke darove 
milosti, kojima je prigodom Sv. Godlne, 
obdario čitav katolički svijet Pozvali 
svoje vjernike, neka Često, a po moguć
nosti - svakog dana, mole posebnu mo
litvu, koju je sv. Otac sastavio za ovu 
Sv. Godinu. Posebnom toplinom su bi
skupi pozvali svoje vjernike, neka u 
ovim teškim danima, kroz koje svijet 
prolazi, usrdno i pouzdano mole Boga, 
da svijetom zavlada nravedni i trajni 
mir.

anđeo Čuvar
G. 1896. ukrali su clgani u jednom 

francuskom gradiću trogodišnje dijete 
i odvukli ga u daleki kraj. Ono je mo
ralo prosjaČiti, no nakon četiri godine 
života djetetu je uspjelo pobjeći. Obi
telj, kod koje se sklonulo, ispitivalo ga 
je za ime i za roditelje. No dijete, da
kako, ništa nije znalo reći, osim jedne 
molitve Anđelu Čuvaru, koju je b>lo 
naučilo još od majke i koju je svaki 
dan molio prije spavanja. O događaju 
su pisale novine. Majka, koja je izgubi
la dijete, čitala je molitvu, 1 po njoj 
prepoznala svojo rođeno đjete, Čuvao 
ga je < spasio Anđeo Čuvar, kome se 
svakj dan molilo.

RUJAN
Rimokatolički kalendar

Dan
Petak 1 Egidije opat, Verena dj,
Subota 2 Makslm, Zenon
Nedjelja     3 14. po Duh. Ser., Mans.
Ponedj. 4 Rozalija dj.
Utorak 5 Lovro Just.
Srijeda 6 Zaharija prorok
Četvrtak 7 Marko KriževC, Reg.
Petak        8 Mala Gospa (Rođ.B.DJW.) 
Subota      9 Petar Klarver, Gorg.
Nedjelja   10 15. po Duh. Nik. ToL 
Ponedj.    11 Proto I Htac, Dmll 
Utorak     12 Ime Marijino
Srijeda     13 Amat b (Ljubom r) 
Četvrtak   14 Uzvišenje sv Križa 
Petak        15 7 žalosti BDM. Doloreo 
Subota      16 Kom. i Ciprij., Ljuđm.
Nedjelja    17 16. po Duh. Rane sv. Fr 
Ponedj.    18 Josip Kupert
Utorak     19 Januarlje, Pompoza • 
Srijeda     20 Eustahije mč. K vatre + 
Četvrtak   21 Matej ap. I evan.
Petak        22 Toma od ViSanove + 
Subota      23 Tekla, Uno papa mč. +
Nedjelja   24 17 po Duh. Mar. Mere.
Ponedj     25 Kleofa, Aurelija
Utorak    26 Ciprijan 1 Justina 
Srijeda    27 Kuzma 1 Qpmjan 
Četvrtak 28 Večcslav knez, Lkiba 
Petak      29 Mihkel »rkanđeo 
Subota    30 lerno'm Isn. nč. Crkve

Glazbalo preneseno 
u nebo

Učitelj: Sinko, ovo je veliki dan, 
dan kad su Anđeli u nebo prenijeti 
najljepše glazbalo zemlje'. Ali ne žalo
sti se, njegovi zvuci sada jod Ijepte od
zvanjaju dolinom suza.

Učenik: Učitelju, koje je to glaz
balo?

Učitelj: To je glazbalo Duha Sve
toga Njegova pjesma grijala me u Be
tlehemu, njegova ljepota davala mi je 
snage u Getsemaniju i na križnom pu
tu, njegova slatkoća zasladila mi je 
Golgotu.

Učenik: O kako je čudesno to 
glazbalo. Zacijelo je ono najsavršenije 
od postanka svijeta, kad je bilo kadro 
da ublaži Tvoju gorčinu.

Učitelj: Na j savršenije. Njegovi 
zvuci, a to je šutnja u Bogu, prodiru 
kroz cijelu vječnost. Ono izražava naj
bolje slavu rr oje muke i ’eličinu moje 
slave. Ono pjeva najvelcbnije pjesme 
Presvetom Trojstvu. Ono razigrava tr- 
ca pravednika, ono veseli beskrajne 
vojske Anđela. Njegov glas je do neba 
dopirao, kad je bilo na zemlji Zato su 
tako spremno Anđeli poslušali SvevJk 
njega, da ga prenesu u svoju domovinu.

Učenik: Učitelju, Ti tako govo
riš, kao da je to glazbalo vječna lje
pota, savršenstvo bez početka i svr
šetka.

Učitelj: Sinko, istina je, da je to 
glazbalo mene dalo svijetu, ali ja sam 
ga stvorio.

Učenik: Kiko to, rastumači mi, 
predobri Učitelju.

Učitelj: Ja sam slava Očeva, jer 
Bogu jedino može dati slavu Bog. A 
glazbalo to je nebo, koje je dalo na 
svijet mene; sunce Božje slave. To 
glazbalo nije začeto u grijehu, jer ja 
sam njegova stvaralačka snaga, ja sam 
ruka, koja ga je stvorila i razigrala. 
Svi titraji glazbala proizlaze Iz mojih 
prstiju, kojima je čarobnu moć đula 
Golgota.

Učenik: O, Učitelju, koliko ljepo
te, kpliko poezije! Kako bih bio sretan, 
kad bi bila istina ono, što naslućujem. 
Zar, ne, Učitelju, to je glazbalo... Tvo- | 
ja. Tvoja —

Učitelj : Da, moja Majka Marija!
Učenik: Oh, Gospode, dopusti da 

zašutim, jer mi zanos oduzimlje riječ, 
Daj, da se sjedinim ta šutnjom naj
ljepše pjesme: s Manjom.

S tom Šutnjom pred T^bom, vječna 
Riječi, pred kojom sve treba da utihne, 
da Ti možeš preko svoga u najsavrše- 
nijoj slobodi i ljepoti govoriti. Daj da 
sc sjedinim sa Šutnjom Anđela na da
našnji dan. kojima Ti sam danas da
ješ najbogatije, najzvučnije i najuzvi- 
Šcnije pjesme. Da se združim sa šut
njom raja, u najdubljem razmatranju, 
u svijetlu nebeskoga vječnog puta, ko
je otkriva, kako Marija dolazi u nebo 
na krilima Anđela, koji se beskrajno 
vesele, i kako s Manjom danas urlaše 
na nebo patnje pravednika, krvne žr
tve mučenika i ljiljani djevica.

Učitelj: Sinko, veseli se i ti s An
đelima i blagosivaj Gospoda u tutnji 
najdublje zahvalnosti!

Kraljica neba
Božji Sin se diže . . .
U rod Mu Svetoj 
Od dvanaest sjajn h s'vjezđa 
Spletena je kruna'
Dok krunio je Nju, 
Pjevalo je nebo: 
»Kraljice, zdravo. 
Svih milost, puna!«

MEĐUNARODNI ĐACKI M1SIJSKI 
KONGRES — Od 4 do 8 rujna odr
žava se u Rlnm međunarodni da.k, ml 
sijski kongres. Na konresu će b tl «• 
slupani delegati svih nacljonalnlh ka
toličkih đačkih mlaijsk: organizacija I 
Glavna tema kongresa će biti rasprav
ljanje o sadaclma, koje Ima da Uvrfcl 
katoličko đaitvo u m stiskom d.elnva 
nju Crkve
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